# KDACHOE 3HA

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

год издания 45-й

№ 106 (11690)

Воскресенье, 6 мая 1962 года.

цена 2 коп.

Весь советский народ, прогрессивная общественность мира торжественно отметили 50-летие газеты "Правда".

#### Газете "Правда", всем работникам советской печати

Центральный Комитет Коммунистиче- ществования. С тех пор рабочий и сельский ской партии Советского Союза горячо при- корреспондент — не гость, а хозяин на ветствует и сердечно поздравляет коллектив правдистов, всех работников советской печати с пятидесятилетним юбилеем газеты «Правда», основанной Владимиром Ильичем Лениным.

50-летие «Правды» — знаменательное событие в жизни Коммунистической партии и советского народа, праздник советской печати, всех трудящихся нашей страны. «Правда» — родное детище партии Ленина, ее пламенное слово, обращенное к массам. Великий Ленин прозорливо увидел в «Правде» «первую ласточку той весны, когда вся Россия покроется сетью рабочих организаций с рабочими газетами».

Ленинская «Правда» явилась буревестником Великого Октября, пропагандистом, агитатором и организатором строительства социализма и коммунизма, она сыграла выдающуюся роль в сплочении народных масс вокруг Коммунистической партии, их идейной закалке и политическом воспитании, в развитии подлинно народной печати, выразительницы коренных интересов трудя-

«Правда» — это славная летопись революционной борьбы и социалистических преобразований, бессмертного подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны, летопись развернутого строительства коммунизма. «Правда» — это трибуна партии, проводник идей научного коммунизма, активный борец за мир и дружбу между народами, за принципы пролетарского интернационализма в международном коммунистическом движении.

Ветеран советской печати «Правда» неизменно выражает коллективную мысль и коллективный опыт партии и народа, последовательно борется за ленинскую линию партии, настойчиво проводит в жизнь ее политику. «Правда» стала образцом для тысяч и тысяч советских газет и журналов, другом и помощником коммунистической и рабочей прессы братских стран социализма

Со дня своего рождения «Правда» пи-шется рукой народа. Более одиннадцати тысяч рабочих корреспонденций было опуб-

страницах «Правды». Современное бурно растущее движение рабочих и сельских корреспондентов, широкое распространение общественных начал в работе газет, журналов, радио и телевидения воплощают в себе торжество ленинских принципов массовости и народности нашей печати и радио, служат залогом их дальнейшего подъема и совер-

Центральный Комитет КПСС уверен, что сейнас, когда советский народ под руководством партии ведет гигантскую работу по претворению в жизнь новой Программы, решений XXII съезда КПСС, «Правда» покажет новые образцы вдохновенной пропагандистской и организаторской работы, мобилизуя трудящихся на выполнение всемирно-исторических задач коммунистического строительства.

Высокий долг «Правды», всей советской печати — и впредь неустанно, со всей большевистской страстностью нести в массы идеи марксизма-ленинизма, поднимать и направлять творческие силы народа на создание материально-технической базы коммунизма, развитие коммунистических об щественных отношений, воспитание нового человека, смело поддерживать все передовое и прогрессивное, решительно вскрывать недостатки и помогать их устранению. Высокий долг советских журналистов - активно разъяснять миролюбивую внешнюю политику партии и Советского государства, отдавать все свои силы борьбе за победу дела мира, национальной независимости демократии и социализма.

Центральный Комитет КПСС твердо убежден, что советская печать, все ее работники будут всегда верными боевыми помощниками партии в ее борьбе за торжество коммунизма.

Центральный Комитет КПСС желает коллективу газеты «Правда», всем работникам советской печати, радио и телевидения. славной армии рабочих и сельских корреспондентов новых больших успехов в их благородном труде во славу нашей Родины, во ликовано в газете уже в первый год ее су- имя новых побед марксизма-ленинизма.

> центральный комитет коммунистической ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.



В. И. ЛЕНИН ЧИТАЕТ «ПРАВДУ» (1920 г.).

(Фотохроника ТАСС).

#### Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА при открытии торжественного заседания, посвященного 50-летию "Правды"

**УКАЗ** Президиума Верховного Совета СССР

#### О награждении газеты "Правда" орденом Ленина

основанной В. И. Лениным, и етмечая ее выдающиеся заслуги в революционном движении, в борьбе за победу социализма и деном Ленина.

В связи с 50-летием газеты «Правда», | коммунизма; пропаганде и претворении в жизнь великого марксистско-ленинского нашей партии и Советского государучения, в коммунистическом воспитании ства Владимир Ильич Ленин. (Протрудящихся, наградить газету «Правда» ор-

> Председатель Президиума Верховного Совета СССР Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Москва, Кремль. 4 мая 1962 г.

Л. БРЕЖНЕВ. м. георгадзе.

**УКАЗ** Президиума Верховного Совета СССР О присвоении типографии газеты "Правда"

имени В. И. Ленина В связи с 50-летием газеты «Правда» присвоить типографии газеты «Правда» имя В. И. Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 4 мая 1962 г.

> УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении товарищам Забелиной Н. Н., Иванову Б. И., Карпинскому В. А. и Кузьми- го светлого, самого справедливого общества на земле. (Аплодисменты). ну В. А. звания Героя Социалистического Труда ских людей тесно связана с «Прав- ся для народа, в служении народу—

В связи с 50-летием газеты «Правда», за многолет- 1906 года, участнику первой рабочей группы по созда- «Правду» и смотрят, что говорит сменты). нюю самоотверженную работу, большие заслуги в орга- нию газеты «Правда». низации и развитии партийной и советской печати присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»: 1. Забелиной Наталье Николаевне — мастеру набор-

ного цеха типографии газеты «Правда». 2. Иванову Борису Ивановичу — члену КПСС с да».

3. Карпинскому Вячеславу Алексеевичу — члену тив чего предостерегает. КПСС с 1898 года, старейшему работнику партийной и советской печати.

4. Кузьмину Василию Александровичу — мастеру газетно-ротационного цеха типографии газеты «Прав-

Л. БРЕЖНЕВ.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Сегодня наша партия, весь совет- ты). венность мира отмечают 50-летие га- ционном движении, в борьбе за побе-(Бурные аплодисменты).

мый вождь трудящихся, основатель вложил в «Правду» великую жизненистине историческим лелом.

той — днем рождения великого мыслителя и революционера, основопосменты).

кой силой, преобразующей мир, зна- газетой в мире. менем миллионов и миллионов людей, идеологией целых стран и наредов.

удовлетворения мы отмечаем, что од- ны. Действительно, рождение «Правшатаев и знаменосцев марксизма-ленинизма является наш юбиляр — га- Великого Октября. зета «Правда». (Аплодисменты). В этом ее могучая сила, товарищи! (Продолжительные аплодисменты).

летие «Правды»? Потому, что истогероической историей Коммунистической партии, с революционной борь- дисменты). бой трудящихся нашей Родины за уничтожение царизма и капитализма, за победу рабочего класса и утверждение власти трудящихся в нашей стране, за построение социализма и торжество коммунизма — самого светлого, самого справедливого об-

дой». Каждый день они открывают смысл их жизни и работы. (Аплодипартия, на какие дела зовет она, про-

«Правда» прочно вошла в жизнь оветских людей, стала неотъемлемой частью духовной жизни советского общества. «Правда» сыграла и играсоветского человека — сознательного печати. строителя коммунизма. За все это народ считает ленинскую «Правду» своей родной и самой любимой газе- дей, делающих газеты и журналы. присутствуют редакторы газет брат- лодисменты).

За выдающиеся заслуги в революзеты «Правда» — боевого органа ду социализма и коммунизма, в про-Центрального Комитета Коммунисти- паганде и претворении в жизнь веческой партии Советского Союза. ликого марксистско-ленинского уче- свое верное и дальнобойное идеоло-«Правда» родилась 5 мая 1912 трудящихся газета «Правда» награж- ную трибуну строителей коммунизма, гостей и в их лице коммунистичегода на бурной волне революционного дена в связи со своим пятидесятилеподъема рабочего движения в России. тием орденом Ленина. (Продолжи- шей партийной и общественной дея- (Бурные аплодисменты). Она была создана революционным тельные аплодисменты). Разрешите творчеством петербургских рабочих, горячо поздравить коллектив правдиреволюционных рабочих всей России. стов с этой высокой и заслуженной У истоков «Правды» стоял люби- наградой. (Бурные аплодисменты).

С первых дней своего рождения «Правда» стала притягательным центром, активным помощником партии должительные аплодисменты). Он в борьбе за сплочение передовых рабочих, всех революционных сил наную силу. Создание газеты было по- шей страны. Имя правдист стало равнозначным понятию — ленинец, Сегодняшнее наше торжество, по- то есть самый решительный, смелый священное 50-летию «Правды», со- и непримиримый борец за идеи марквпадает с другой знаменательной да- сизма-ленинизма, за дело партии, за интересы трудящихся.

Как все, что создавал и растил ложника научного коммунизма Карла | Ленин, «Правда» прошла большой и Маркса. (Продолжительные аплоди- славный путь. Родившись как массовая газета для рабочих, для народа, Бессмертно имя Маркса, бессмерт- «Правда» стала теперь подлинно ны его дела и всепобеждающее уче- всенародной газетой трудящихся, сание. Марксизм-ленинизм стал вели- мой распространенной ежедневной

Выпуск первого номера «Правды» Владимир Ильич Ленин назвал «перним из самых непоколебимых гла- ды» стало предвестником весны человечества, которая началась в дни

За пятьдесят лет «Правда» под руководством Коммунистической партии вырастила и ведет теперь за собой Почему мы так торжественно, с такую могучую стаю газет и журнатакой любовью отмечаем пятидесяти- лов, которая на своих сильных крыльях несет во все уголки мира рия «Правды» неразрывно связана с правду о победах коммунизма в нашей стране. (Продолжительные апло-

Неиссякаемый источник силы нашей печати — в ее неразрывной связи с народом, в ее неотделимости от народа. Работники советской печати — один из передовых отрядов великой армии борцов за коммунизм, боевые помощники, или, как мы их называем, надежные подручные пар-

В этом прекрасном, светлом зале собрались лучшие представители нащих газет, журналов, издательств, радиовещания и телевидения. Они представляют собой лишь небольшую частицу, можно сказать, авангард ет важную роль в воспитании нового боевой армии работников советской ния советской печати и ее авторите-

Но все работники нашей печати мире.

той. (Продолжительные аплодисмен- Советская печать — это подлинно ских марксистско-ленинских партий народная печать. Она делается рука- многих зарубежных стран, журнали-| МИ Народа и служит народу, великим | сты всех континентов, которые при-

Партия высоко ценит печать, как ные аплодисменты). ния, в коммунистическом воспитании гическое орудие, как подлинно народтельностью.

> телевидения большая группа товари- низатора народных масс. щей награждена высокими правительственными наградами. (Аплоди-

Верховного Совета горячо поздравить за выполнение плановых заданий, за це всех работников нашей печати с ский коллектив, каждый человек ратакой высокой оценкой их труда и ботал лучше, вносил все больший шой и очень нужной для народа, для ского общества. великого дела коммунизма работе! (Бурные аплодисменты).

соко держит ленинское знамя, знамя по лодырям и тунеядцам. коммунизма, пролетарского интер-С чувством гордости и большого вой ласточкой» революционной вес- национализма, служит примером лучшее, передовое в борьбе за развилюционного духа в борьбе за жизнен-Ленина. (Аплодисменты).

> за торжество принципов мирного со- мунистического мира. существования, упрочения мира во укреплению социалистического состран, с борцами национально-освободительного движения, со всеми си- нее этого! лами прогресса, выступающими за мир, демократию, за социализм. Она гневно разоблачает звериную сущность империализма, ведет непримиримую борьбу с буржуазной идеологией человеконенавистничества.

В этом сила того огромного влията, которыми она пользуется во всем

идеалам коммунизма. (Продолжитель- были на празднование 50-летия ле-

Разрешите, товарищи, сердечно приветствовать наших зарубежных и считает работу в печати важней- скую, рабочую печать всего мира!

Следуя ленинским заветам, «Прав-В связи с пятидесятилетием газеты да», вся советская печать активно «Правда» за плодотворную работу в помогают партии в осуществлении ее области журналистики и большие за- генеральной линии, достойно выполслуги в развитии советской печати, няют свою высокую роль коллективиздательского дела, радиовещания и ного агитатора, пропагандиста, орга-

В Программе, принятой XXII съездом партии, мы наметили гигантские задачи развернутого коммунистиче-Разрешите мне от имени Цен- ского строительства. Почетный долг грального Комитета партии, Совет- печати — мобилизовывать энергию ского Правительства, Президиума народа, все наши ресурсы на борьбу награжденных товарищей, а в их ли- то, чтобы день ото дня каждый советпожелать им новых успехов в боль- вклад в дело создания коммунистиче-

Коммунизм вырастает из труда советских людей. Печать призвана В нашу эпоху, в эпоху триумфаль- возвеличивать труд строителей комных побед социализма «Правда» вы- мунизма и вести беспощадный огонь

марксистско-ленинской идейности, тие производительных сил страны, за партийной принципиальности, рево- повышение производительности труда, распространять и умножать обные интересы народов, за торжество разцы коммунистического труда, деессмертного дела Маркса, Энгельса, лать их достоянием миллионов важная обязанность нашей печати.

Мы гордимся тем, что наши газеты Надо, чтобы советская печать и несут всему миру свет бессмертных впредь свято хранила и умножала идей марксизма-ленинизма, великую ленинские традиции, всегда была правду Коммунистической партии, подлинно народной трибуной, повыражающей думы и интересы тру- боевому помогала партии, народу редящихся. Наша печать выступает шать задачи создания материальнонеутомимым поборником и пропаган- технической базы коммунизма, зададистом ленинской политики борьбы чи воспитания человека нового, ком-

Для работников советской печати всем мире, активно содействует нет сейчас более важной задачи, чем поднимать и организовывать советдружества, единства международного ских людей на выполнение великой коммунистического движения, брат- программы коммунизма. Посвятить ской солидарности советских людей с весь жар сердца, все силы и талант трудящимися капиталистических журналиста такому благородному делу — что может быть выше и почет-

Товарищи! От имени Центрального Комитета нашей партии и Советского правительства, от имени всего советского народа горячо поздравляю нашего юбиляра — газету «Правда». поздравляю наших дорогих правдистов, всех журналистов и работников советской печати, рабкоров и селькоров, читателей «Правды» и ее зарубежных гостей с большим праздни-— это лишь небольшая частица лю- На нашем торжественном собрании ком. (Бурные, продолжительные ап-

Москва, Кремль.

#### KPACHOE 3HAMA

#### **ШЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ** коммунистической партии советского союза

От участников торжественного заседания в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, посвященного 50-летию газеты "Правда"

Дорогие товарищи, члены Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза! Дорогой Никита Сергеевич Хрущев! Сегодня, собравшись в Кремлевском Дворце съездов, где недавно проходил исторический XXII съезд КПСС, мы обращаемся к вам со словами глубокой признательности за высокую оценку роли советской печати в жизни страны, в коммунистическом строительстве, которую дал Центральный Комитет в своем приветствии газете «Правда».

Сегодня у нас большой и торжественный день — полвека назад вышел первый номер ежедневной коммунистической газеты «Правда». В суровые годы реакции на плодородную почву российского революционного движения были брошены ленинской рукой зерна великой правды. Не стращась бурь и гроз, тянулись они к солнцу. И вот уже шумит над страной многомиллионной листвой своих страниц могучая коммунистическая пресса. Нет такого уголка на советской земле, куда бы не доходило волнующее, призывное слово «Правды», ее многочисленных братьев и сестер.

Вэрастил и вэлелеял «Правду» Ленин — наш великий учитель и вождь. Он назвал новую рабочую газету первой ласточкой той весны, когда вся Россия покроется сетью рабочих организаций с рабочими газетами. Он говорил: эту Россию нам предстоит создать, и мы ее создадим.

Сбылась ленинская мечта! На месте старой России создано великое и могучее социалистическое государство — Советский Союз. Советская пресса получила широчайшее распространение. И сегодня, приоткрывая завесу времени над прошедшими десятилетиями, мы с любовью и волнением вспоминаем двенадцатый год и первый полет ленинской дасточки, возвестившей весну большевистской печати.

50-летие ленинской «Правды» — выдающееся событие в идейной жизни Коммунистической партии и советского народа. Верная ленинским традициям, «Правда», как и вся советская печать, всегда была на передовых рубежах борьбы за коммунизм. Верность марксистско-ленинскому учению. правдивость, высокая идейность и принципиальность — знамя «Правды».

Мы отмечаем сегодня день рождения «Правды» в обстановке всеобщего политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XXII съезда КПСС, новой Программой партии — Коммунистическим Манифестом нашей эпохи. Грандиозен размах созидательных дел советского народа! Советские журналисты обещают своей партии внести достойный вклад в общее дело. Впереди у нас еще много несвершенных дел!

Мы сделаем все для того, чтобы наша печать, подлинно свободная и действительно народная, была на уровне требований времени, по-ленински боролась за дело партии, настойчиво и правдиво «писала историю современности». Нас ждут большие темы. С большевистской страстью, боевым публицистическим словом помогать советским людям бороться за переустройство жизни на коммунистических основах, постоянно раскрывать величие трудового подвига народа, красоту и чистоту нравственного облика советского человека, изо дня в день учить хорошему и бичевать негодное — это благородные задачи советской печати.

Партия высоко ценит труд советских журналистов. Она рассматривает журналистику как неотъемлемую часть партийной и общественной деятельности. Товарищ Н. С. Хрущев назвал журналистов верными помощниками и подручными партии, активными бойцами за ее великое дело. Награждение газеты «Правда» орденом Ленина, награждение большой группы советских журналистов орденами и медалями СССР является ярким выражением огромной заботы партии о развитии советской печати, вдохновляет нас, журналистов, на новые боевые дела во имя торжества коммунизма. Спасибо, партия, за высокую оценку нашего труда! Мы сделаем все, чтобы с честью оправдать оказанное доверие. Будем и дальше развивать ленинские традиции партийной прессы, отдадим все свои силы и знания великому делу коммунистического строительства.

Наш праздник отмечает сегодня вся международная коммунистическая и рабочая печать. Горячо приветствуем дорогих товарищей по оружию, выражаем им свою братскую солидарность и шлем самые лучшие пожелания.

Пусть живет и здравствует ленинская «Правда»! Пусть живет и здравствует вся советская печать, рабочая и коммуни-

стическая печать всего мира! Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза и ее ленин-

ский Центральный Комитет!

Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

#### Газете "Правда" в день 50-летия от Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов

Президиум Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов горячо поздравляет ленинскую «Правду» с 50-летием со дня выхода первого номера.

Полвека несет «Правда» мудрое слово партии в массы, учит миллионы трудящихся революционному преобразованию мира. Высокой партийностью и принципиальностью в борьбе за коренные интересы народа газета завоевала глубокую любовь и уважение советских людей.

На всех этапах социалистического и коммунистического строительства «Правда» помогала и помогает трудящимся, советским профсоюзам строить работу по-ленински. Профсоюзы и трудящиеся видят в ней надежного друга и советчика во всех производственных и общественных делах, инициатора нового, передового. «Правда» постоянно поддерживает профессиональные союзы в их деятельности по развитию социалистического соревнования и движения за коммунистический труд, воспитанию нового человека, повышению общеобразовательного и культурно-технического уровня рабочих и служащих, улучшению их быта. Каждой своей строкой «Правда» мобилизует советских людей на трудовые подвиги во имя торжества коммунизма

Желаем нашей родной «Правде» новых больших успехов в борьбе за выполнение величественной программы коммунистического строительства, намеченной историческим XXII съездом КПСС.

президиум вцспс.

#### Против ядерных испытаний

МОСКВА, 5 мая. (ТАСС). Комитет В обращении подчеркивается, что парламентской группы СССР направил обращение Межпарламентскому жия бросает открытый вызов всему союзу, парламентским группам и пар- человечеству. В этих условиях ни ламентариям всех стран, в котором один парламентарий не может остарешительно осуждает возобновление ваться безучастным к происходящим правительством США ядерных испы- событиям, его священный долг таний и призывает потребовать не- прислушаться к голосу своего народа медленного прекращения начатых и предпринять все меры к тому, чтозаключения соглашения о всеобщем бы избавить человечество от ужасов и полном разоружении.

термоядерной войны.

#### К памятнику Карла Маркса

50-летия газеты «Правда» совпал со газеты «Правда». Они возложили к знаменательной датой — 144-й го- подножию монумента венок из живых довщиной со дня рождения Карла цветов, увитый широкой алой лентой. Маркса. В этот день особенно много- На ней золотом написано: «Оснолюдно было на площади Свердлова, воположнику научного коммунизма, где воздвигнут величественный па- вождю международного пролетариата мятник гениальному мыслителю, ре- Карлу Марксу в день его рождения и

Сюда стдать дань глубокого уважения автору бессмертных произведений ложили также группа научных работ-- «Коммунистического Манифеста» ников Института марксизма-ленинизи «Капитала» приходили рабочие, на- ма, делегация студентов Универсиучные работники, студенты, учащие- тета дружбы народов имени Патриса ся школ. Утром к памятнику пришла Лумумбы и другие.

МОСКВА, 5 мая. (ТАСС). Юбилей большая группа работников редакции 50-летия ленинской «Правды».

Цветы в памятнику К. Маркса воз-

#### Весь советский народ приветствует ленинскую "Правду"

Торжественное заседание в Кремлевском Дворце съездов

мечалось на всей советской земле.

В большой, волнующий праздник вылилось чествование «Правды» в день ее пятидесятилетия в столице нашей Родины.

В Кремлевском Дворце съездов собрались журналисты — работники газет, издательств, ТАСС, АПН, радио и телевидения, рабочие и сельские корреспонденты. На праздник советской печати пришли также представители трудящихся столицы, колхозники Подмосковья, старые коммунисты, деятели науки и культуры, воины Советской Армии, работники партийных, советских, профсоюзных и сомсомольских организаций, ведущие курналисты газет коммунистических рабочих партий зарубежных стран.

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся появление в презициуме руководителей партии и правительства, ветеранов партии и марксистско-ленинской печати. Тепло

Торжественное заседание вступигельной речью открыл Первый секрегарь Центрального Комитета КПСС, Гредседатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Его речь была выслушана с огромным внимани- заместитель главного редактора куем и неоднократно прерывалась апло-

«Правда», всем работникам советской Анри Аллег и член ЦК Компартии Ав-

Затем секретарь Президиума Вер-ховного Совета СССР М. П. Георгадзе оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении газеты «Правда» орденом Ленина.

Председатель Президиума Верхов-ного Совета СССР Л. И. Брежнев вручил группе правдистов орден Ленина. Он сердечно поздравил юбиляров высокой наградой

С докладом о 50-летии ленинской газеты «Правла» выступил на заседании главный редактор «Правды» П. А. Сатюков.

С приветственными речами на заседании выступили заместитель главного редактора газеты «Жэньминь жибао» Чэнь Цзюнь, член Центрального исполнительного комитета Национального совета Коммунистической партии Индии, редактор газеты приветствуют участники заседания «Нью эйдж» Пуран Чандра Джоши, юбиляров—правдистов. компартии, политический директор газеты «Юманите» Этьен Фажон, член ЦК Польской объединенной рабочей партии, главный редактор газеты «Трибуна люду» Леон Касман, бинской газеты «Нотисиас де ой» Рауль Вальдес Виво, ветеран американ- гимн «Интернационал».

Ленинской «Правде» исполнилось бо лет. Это знаменательное событие в жизни партии и народа 5 мая оттралии, представитель газеты «Триюн» Алек Робертсон.

Участники заседания с большим воодушевлением и единодушием приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистиче ской партии Советского Союза.

Председательствующий товариш Н. С. Хрущев сообщает о том, что адрес газеты «Правда» поступили многочисленные приветствия от партийных, советских, профсоюзных комсомольских организаций, от многих центральных комитетов коммунистических и рабочих партий, а также от редакций газет братских партий стран социализма и органов коммунистической и прогрессивно печати других зарубежных стран.

Н. С. Хрущев сердечно благодарит ва теплые слова приветствий и еще раз желает журналистам, рабочим и сельским корреспондентам, распространителям печати, работникам типорафий, всем работникам советской печати доброго здоровья и больших гворческих успехов в их благородном труде.

Торжественное заседание объявляется закрытым.

Участники его поют партийный

#### Вручение наград советским журналистам

5 мая Московский Кремль госте- В. А. Кузьмина. Они получают ордена Коммунистическую партию, рденами и медалями СССР.

В Свердловском зале, в залах Большого Кремлевского дворца царипа атмосфера праздничности, огромрадио и телевидения, корреспонденты, старейшие журналисты, а такиграфическое мастерство. В центре знимания — сотрудники «Правды», полувековой юбилей которой отмечает вся страна.

В пяти кремлевских залах прово-Председатель Президиума Верховного редактор республиканской Совета СССР Л. И. Брежнев, заместиковного Совета СССР, председатель респондент, автор Президиума Верховного Совета СССР В. И. Поляков, начальник Главлита С. М. Буденный и П. Н. Демичев. СССР П. К. Романов и другие.

Горячими аплодисментами встретили собравшиеся Героев Социалистического Труда мастера наборного цеха типографии газеты «Правда» вую доблесть» и «За трудовое отлигода, участника первой рабочей группы по созданию газеты «Правда» Б. И. Иванова, члена КПСС с 1898 года, старейшего работника партийной и советской печати В. А. Карпинского, мастера газетно-ротационного цеха типографии газеты «Правда» ники от всей души

приимно встретил большую группу Ленина и золотые медали «Серп и ский Центральный Комитет КПСС, работников печати, награжденных Молот». Л. И. Брежнев сердечно по- Президнум Верховного Совета СССР, зправил героев.

В числе удостоенных ордена Ленина главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатюков, главный редактор ого полъема. Здесь присутствовали газеты «Известия» А. И. Аджубей, редакторы газет и журналов, руко-водители информационных агентств, типографии газеты «Правда» И. Е. Акиньшин, председатель правления Агентства печати «Новости» Б. С. ке те, кто самоотверженно трудится Бурков, заместитель генерального типографиях, проявляя высокое по- директора ТАСС А. А. Вишневский, главный редактор газеты «Комсомольская правда» Ю. П. Воронов, обозреватель газеты «Правда» Г. А. Жуков, бывший главный редактор стов и впредь трудиться, чтобы наша газеты «Правда» Л. Ф. Ильичев, ху- печать была самой сильной, самой лилось вручение наград. Ордена и дожники М. В. Куприянов, П. Н. Крымедали Советского Союза вручали лов, Н. А. Соколов (Кукрыниксы), «Комунисти» Грузинской ССР Д. В. тели Председателя Президиума Вер- Мчедлишвили, старейший фотокорфотографий Верховного Совета В. И. Ленина П. А. Оцуп, специаль-РСФСР Н. Н. Органов и председатель ный корреспондент «Правды» Президиума Верховного Совета Ли- В. Н. Полевой (Кампов), главный реговской ССР Ю. И. Палецкис, члены дактор газеты «Сельская жизнь»

> Были вручены также ордена Трудового Красного Знамени, ордена «Знак почета», медали «За трудочие».

> В залах то и дело вспыхивали приветствовали своих товарищей по перу — орденоносцев.

Журналисты, типографские работ- строитель коммунизма. благодарили

Советское правительство за высокую оценку их труда.

Многие вспоминали, что именно здесь, в Кремле произошло знаменательное событие в истории советской печати — прием в честь создания Союза журналистов СССР. Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев сказал тогда, что журналисты не только верные помощники, а буквально подручные нашей партии активные бойцы за ее великое дело. Никита Сергеевич призвал журнали-

Награжденные говорили о том, что работники печати с гордостью носят звание подручных партии. Все свои силы, знания, умение они направляют на то, чтобы нести в массы идеи великого Ленина, ленинскую политику КПСС. Самоотверженная борьба за построение коммунистического общества, за воспитание нового человека, за мир во всем мире — долг каждого советского журналиста.

Л. И. Брежнев, Н. Н. Органов, Ю. И. Палецкис, С. М. Буденный, П. Н. Демичев тепло поздравили награжденных, пожелали им новых творческих успехов, здоровья и личного счастья. Они выразили уверенность, что армия журналистов будет аплолисменты. Это собравшиеся занимать почетное место в борьбе за великое дело, которое под руководством партии совершает наш народ -

#### Летопись огненных лет

Время колчаковщины — это танты, Японии, которые все свои силы направили на разгром молодой Советской республики.

«Правда» писала, что Колчак не только полностью восстановил порядки царского режима, но намного «усовершенствовал» их, введя в практику «насилие и грабеж, поезда и баржи смерти».

Сибирь была охвачена пламенем партизанской борьбы. Ворьбу против белогвардейцев и интервентов возглавляли подпольные организации половине 1919 года. большевиков. Они развернули широкую работу в глубоком тылу против-

В одной корреспонденции, опубли-кованной в «Правде», говорилось, что «в Енисейской губернии разрастаетторое перебрасывается на Нижне-Удинский уезд (Иркутской губернии). Ваза восстания - Красноярск. Карательные отряды, посылаемые штатиров, только усиливают восстание. Отряды бесчинствуют, порют крестьян, насилуют женщин, отбирают крестьянские пожитки».

В заметке «Сибирское студенчество и Колчак» «Правда» писала:

«Вернувшиеся из Сибири студенмрачные годы в истории Сиби- ты передают: Колчак при мобилиза- что силы противника слабеют, солри, в истории Томской области. При- ции интеллигенции и студенчества ход к власти «сухопутного» адмира- тивной помощи в борьбе с большевила был подготовлен и осуществлен ками. Владивостокское, харбинское, не только силами внутренней реак- иркутское и томское студенчество на шихся от командных должностей ции, но и империалистами США, Анзолюции, в которых клеймится позором политика Колчака. Студенчество считает для себя та-

кой призыв оскорблением и заявляет, что пойдет об руку с трудящимися, призывая товарищей вступить в ряды Красного Интернационала.

Во владивостокских газетах резолюция напечатана, а в остальных го- сов вечера, — писала «Правродах распространена конспиратив- да», — войсками славной Н-ди-

Особенно широкий размах борьба против Колчака приобрела во второй имущество и трофеи, 30 генералов

В сентябре «Правда» в статье Томской губернии... действуют несколько больших отрядов. Вокруг ся восстание рабочих и крестьян, ко- многих деревень происходят стычки с войсками».

Красной Армии и партизанских отрябом колчаковцев для поимки дезер- дов колчаковские банды насильников и убийц безостановочно откатывались на Восток.

> «Правда» дала такую характеристи- ки Советов вступили в Томск!». ку колчаковской армии:

«Из опреса пленных выясняется, даты разбегаются и переходят на нашу сторону полками, несколько дивизий сводятся в одну, из освободивофицеров создаются особые команды. Солдаты Колчака стремятся только домой. Офицеры подавлены... Противник отступает катастрофически».

13 декабря 1919 года «Правда» сообщила, что части Красной Армии взяли Новониколаевск (ныне — Новосибирск) «13 декабря, в 8 чавизии, взявшей Челябинск, Омск ряд других городов, взят город Новониколаевск. Захвачено колоссальное 500 офицеров, свыше 300 эшелонов стоявших перед Новониколаевском Разгром армий Колчака окончатель-«Большевики в Томской губернии» ный. Белоармейские полки совершенписала, что в «Мариинском уезде но деморализованы. Дрались пья-

в Томск. В начавшей выходить в заседание, посвященное 50-летию никам советской печати. Томске большевистской газете «Зна- газеты «Правда», Дню советской пе- ти выступил редактор областной га-Под мощными ударами частей мя революции» было опубликовано приветствие освободителям:

«Слава героям! Сегодня — день торжества, день ликования, день долгожданной встречи. Сегодня славные победоносные отряды революционной В статье «В стане врага» газета армии рабоче-крестьянской республи-

Н. ИВАНОВ.

#### Товарищ Н. С. Хрущев на Балтийском судостроительном заводе

ЛЕНИНГРАД, 4 мая. (ТАСС). Сегодня у судостроителей Балтийского завода большой радостный праздник. Ими одержана еще одна трудовая победа — подготовлен к спуску шестой по счету океанский танкер водоизмещением 40 тысяч тонн, названный именем столицы братской Монгольской Республики.

На спуск очередного крупнотоннажного танкера «Улан-Батор» к балтийцам приехал Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

В беседе, которая состоялась в одном из цехов, директор завода Д. Н. Балаев ознакомил Н. С. Хрущева с работой предприятия, рассказал о новых судах, которые строят рабочие и инженерно-технические работники предприятия для большого флота нашей Родины.

Тысячи рабочих, служащих, инженеров, техников, собравшихся на торжество спуска танкера, сердечно приветствовали появление на трибуне Н. С. Хрущева и сопровождающих его лиц.

После спуска танкера на воду состоялся многолюдный митинг, посвященный этому событию.

С проникновенными словами к родной Ленинской партии и Советскому правительству на митинге выступили руководитель бригады судосборщиков И. С. Себин, молодая работница комсомолка Лидия Шилкина и директор завода Д. Н. Балаев.

На митинге с речью выступил тепло встреченный присутствующими товарищ Н. С. Хрущев.

От имени Центрального Комитета КПСС и Советского правительства Никита Сергеевич передал горячий привет рабочим, инженерам, техникам, конструкторам и руководителям завода и поздравил их с новой производственной победой — спуском на воду мощного танкера «Улан-Батор».

— Вы хорошо строите корабли, — говорит товарищ Хрущев. — Это очень похвально. Центральный Комитет и Совет Министров выражают вам за это благодарность. Страна наша успешно развивается. Нам требуется много судов для перевозок различных грузов. Позвольте выразить уверенность в том, что коллектив Балтийского завода приложит усилия и добъется новых успехов, будет делать еще больше кораблей и своим трудом внесет достойный вклад в наше общее дело. Только самоотверженным трудом мы сможем увеличивать богатства нашей страны, наращивать могущество социалистической Родины, создавать лучшие условия для жизни советских людей, обеспечить выполнение Программы Коммунистической партии — программы строительства коммунизма в нашей стране.

Тов. Н. С. Хрущев пожелал всем кораблестроителям завода дальнейших трудовых успехов.

Сегодня вечером Н. С. Хрущев присутствовал в Военно-Морской академии на концерте матросской художественной самодеятельности Балтий-

#### Президиуме Верховного Совета СССР

В связи с 50-летием газеты «Правда», за плодотворную работу в области журналистики и отмечая большие заслуги в развитии советской печати, издательского дела, радио и телевидения, Президиум Верховного Со-СССР Указом от 4 мая 1962 года наградил орденами и медалями СССР 2.983 работников печати, радио, телевидения, издательств и типо-

Орденом Ленина награждены: линотипист Ереванской № 2 3. А. Агаджанян, главный редактор газеты «Известия» А. И. Аджубей, мастер стереотипно-газетного цеха типографии газеты «Правда» Е. Акиньшин, наборщица-линотипистка типографии газеты «Правда» Ш. Богатова, председатель правления Агентства печати «Новости» Б. С. Бурков, главный редактор газеты «Комсомольская правда» Ю. П. Воронов, мастер газетного цеха типографии № 2 издательства «Радянська Україна» П. П. Говоруха, генеральный директор ТАСС Д. П. Горюнов, печатник Алма-Атинского полиграфического комбината С. Н. Губкин, редактор республиканской газеты «Молдова сочиалистэ» П. С. Дариенко, бригадир печатников типографии газеты «Правда» Ф. А. Евстафьев, редактор республиканской газеты «Кизил Узбекистон» З. И. Есенбаев, главный редактор республиканского журнала «Казахстан айелдери» («Женщины Казахстана») А. Жакетова, главный редактор газеты «Советская Россия» К. И. Зародов, редактор республиканской газеты «Тиеса», Литовская ССР Г. О. Зиманас, редактор республиканской газеты «Циня», Латвийская ССР. И. Я. Иверт, бывший главный редактор газеты «Правда» Л. Ф. Ильичев, специальный корреспондент газеты «Правда» Е. В. Кононенко, бригадир печатников типографии газеты «Правда» И. И. Крылов, художники П. Н. Крылов, М. В. Куприянов, Н. А. Соколов (Кукрыниксы), наборщица-линотипистка типографии газеты «Правда» А. И. Макеева, редактор многотиражной газеты «Темп» тракторного завода им. Г. К. Орджоникидзе, гор. Харьков, Г. И. Макеева, агент-распространитель газеты «Правда» в 1912—1914 гг. Ф. Н. Матвеев, редактор республиканской газеты «Комунисти», Грузинская ССР, Д. В. Мчедлишвили, печатник типографии газеты «Правда» Г. В. Наумов, главный редактор журнала «Советская женщина» М. Д. Овсянникова, старейший фотокорреспондент, автор фотографий В. И. Ленина — П. А. Оцуп, редактор республиканской газеты «Радянська Україна» И. М. Педанюк, специальный корреспондент газеты «Правда» Б. Н. Полевой (Кампов), главный редактор газеты «Сельская жизнь» В. И. Поляков, редактор республиканской газеты «Звязда», Белорусская ССР, В. А. Пыжков, верстальщик типографии газеты «Правда» М. П. Родин, редактор республиканской газеты «Рахва хяяль», Эстонская ССР, А. Т. Сааремяги, главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатюков. редактор журнала «Полымя», Белорусская ССР, Е. И. Скурко (Максим Танк), бывший заместитель главного редактора газеты «Правда», ныне главный редактор журнала «Коммунист» В. П. Степанов, корреспондент газеты «Правда» в США Б. Г. Стрельников, наборщица-линотипистка типографии газеты «Правда» В. Г. Тарасова, специальный корреспондент га-веты «Известия» Т. Н. Тэсс (Сосюра), председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по радиовещанию и телевидению М. А. Харламов, обозреватель газеты «Правда» О. И. Чечеткина и другие, всего

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 348 человек, орденом «Знак. Почета» — 703, медалью «За трудовую доблесть» — 1.014 и медалью «За трудовое отличие» — 842 человека.

Среди награжденных орденами и медалями редакторы газет и журналов, рабочие и сельские корреспонденты, распространители печати, работники издательств, рабочие типографий, работники радио, телевидения и информационных агентств.

#### Торжественное заседание в Томске, посвященное 50-летию "Правды", Иню советской печати

Вчера в областном драматическом | Кузнецов зачитал приветствие ПК

Заседание открыл первый секре- Кузьмичев. тарь обкома КПСС тов. И. Т. Марчен-

Под бурные аплодисменты изби- связи с ее 50-летием. рается почетный президиум в составе говарищем Н. С. Хрущевым. театра показал спектак: Секретарь обкома КПСС тов. А. И. лера «Все мои сыновья»,

шей 30-й дивизии 5-й армии вошли театре состоялось торжественное КПСС газете «Правда», всем работ-С докладом о Дне советской печа-

зеты «Красное знамя» тов. В. А. Единодушно было принято привет-

ственное письмо газете «Правда» в

Для участников торжественного Президиума ЦК КПСС во главе с заседания коллектив драматического театра показал спектакль А. Мил-

### С урожаем будет тот, кто раньше вспашет и раньше посеет

В областном Комитете по сельскому хозяйству

Комитет по сельскому хозяйству Томской области рассмотрел ход полевых работ в колхозах и совхозах. Комитет отметил, что во всех районах полевые работы начались с большим опозданием и ведутся неор-

К массовому севу яровых культур приступили только в Кожевниковском районе. Медленно развертывают сев в Шегарском и Томском районах, а в Асиновском, Зырянском, Пышкино-Троицком, Туганском, Кривошеинском большинство хозяйств полевые работы еще не начинало. Если на 1 мая прошлого года в области было вспахано более 50 тыс. гектаров, то на 1 мая текущего года вспахано менее 5 тысяч гектаров весновспашки.

Необходимо направить все усилия колхозов и совхозов на то, чтобы быстрее ликвидировать отставание и обеспечить успешное проведение весеннего сева.

В условиях нынешней весны с урожаем будет тот, кто раньше вспашет и раньше посеет.

Задача заключается в том, чтобы к 10 мая вспахать не менее ста ты-

гентаров закончить не позднее 15

Территориальные производственные управления должны разработать пятидневные задания по весновспашке и довести их до каждого колхоза

ского, Асиновского, Парбигского, Кол- денады мая. Кукуруза должна быть пашевского управлений должны при- посеяна в наиболее благоприятные нять решительные меры, чтобы обеспечить вывод на поля всех тракторов, всех посевных и почвообрабаты- установить строжайший вающих машин, с первых же дней и жесткий контроль за правильполностью загрузить механизаторов работой по подготовке полей к севу. Необходимо проследить за тем, чтобы в бригадах не дожидались поспевания ва, агронома, инженера, механика оольших массивов, а начинали пахоту выборочно. Сейчас, как никогда, важно не допустить вредной раскачки и медлительности в развертывании пахоты и сева ранних культур.

сев всех ранних культур: гороха,

Боевые задачи механизаторов и полеводов области:

К 15 мая закончить весновспашку

НА ПАХОТУ ПОСТАВИТЬ ВСЕ ТРАКТОРЫ РАБОТАТЬ КРУГЛОСУТОЧНО

В один-два дня завершить сев гороха, бобов, вики, ячменя

Не медлить с массовым севом пшеницы

Сев пшеницы, льна завершить к 20 мая, крупяных культур, сахарной свеклы, картофеля-к концу третьей декады мая

Нукурузу посеять в наиболее благоприятные сроки

Сеять только хорошо подготовленными, протравленными семенами

BUBESTH HE MEHEE 20 TOHH MECTHЫX УДОБРЕНИЙ НА КАЖДЫЙ ГЕКТАР ПОСЕВА ПРОПАШНЫХ КУЛЬТУР

Руководители Томского, Шегар- сахарной свенлы-к нонцу третьей и контроля в ночные смены.

парка и прицепных сельхозорудий. Долг каждого руководителя хозяйстиспользование тракторов, организо-В один—два дня надо завершить пятикорпусным плугом, а на севе, улучшению использования тракторкак правило, — с тремя сеялками. Козя ни дня медлить с посевом пшени- митет возложил на руководителей хоцы и льна. Сев этих нультур должен зяйств, агрономов, инженеров, меха- виями весны особого внимания требу- высокого урожая всех сельскохозяй-

сев крупяных культур, картофеля, за организацию технической помощи

ботки, за завершение плана весновспашки к 10 мая.

вать их работу на пахоте в две сме- и хозяйствах тщательно рассматри- должна быть весной высокой агротехны. Каждый трактор на пахоте дол- вать пятидневные итоги работы по ники. Долг каждого работника сельжен использоваться с полной загруз- весновспашке и севу, немедленно ского хозяйства области-сделать все кой мощности, работать обязательно с принимать оперативные меры по от него вависящее, чтобы в течение ного парка.

Комитет по сельскому хозяйству рекомендовал установить постоянное нарузы, картофеля, качество семян. Необходимо также следить за техническим состоянием прицепных сель-скохозяйственных орудий, особенно минский» Чаинского района органи-

Во всех хозяйствах пересмотрена структура посевных площадей. Работники территориальных производственных управлений, райкомы КПСС и райисполкомы должны особенно строго следить за соблюдением намеченной структуры посевов.

Кажлый случай нарушения намеченных планов сева по культурам необходимо рассматривать как чрезвычайное происшествие со всеми вытекающими последствиями.

В целях повышения личной ответственности руководителей хозяйств и бе за коммунизм. агрономов за высев семян Комитет обратил их внимание на необходимость своевременного и качественного заполнения агротехнических паспортов с обязательной отметкой о качестве и норме высева семян.

Предметом особой заботы должны стать семеноводческие посевы. Этой весной надо предпринять решительные шаги, чтобы раз и навсегда покончить с запущенностью в семеноводстве. В каждом хозяйстве семенные посевы должны производиться лучшими семенами районированных редакцию и предлагают темы, советусортов в количестве, обеспечивающем потребности хозяйства в семенах на

Комитет рекомендовал всем совховам и колхозам устанавливать на полях контрольные столбики с указанием фамилий тех, кто обрабатывал пользование резервов колхозов и сови засевал участок, время и продолжительность работ и ожидаемый урожай так, как это делается в передовых хозяйствах области.

Весна четвертого года семилетки мая завершить все основные посевные работы, тем самым заложить В связи с неблагоприятными усло- прочный фундамент для получения быть завершен не позднее 20 мая, а ников персональную ответственность ет качество весенних полевых работ. ственных культур в 1962 году.

### Слово-редакторам многотиражных газет

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Учиться у "Правды"

работники нашей межрайонной газеты. Готовится выпуск первого номера газеты. Составлены тематический

передовых колхозах и совхозах для всех хозяйств и способствовало успешному решению задач, поставленных XXII съездом КПСС и мартов-ским Пленумом ЦК КПСС.

В первых номерах газеты будет рассказано, как механизированные отряды колхоза «Северное сияние» зуют борьбу за высокий урожай зернобобовых культур, как партийные организации занимаются внедрением передовых методов организации труда на полях и фермах, о молодежных комсомольских звеньях по выращиванию пропашных культур, об опыте воспитанию телят, организации соревнования на полевых работах, о массово-политической работе с тружениками полей. С первого же номера газета включится в борьбу за ус-

Мы будем следовать традициям ленинской «Правды», постоянно учиться у нее, используя печатное слово, как мощное оружие в борь-

Н. ШЕРСТЮК, редактор межрайонной газеты «Ленинское знамя».

(Парбиг).

#### Ближе к производству

выходить, еще решаются многие организационные вопросы, а будущие читатели ее, сельские корреспонденты уже звонят по телефону, заходят в ют, о чем рассказать в первом номере новой газеты.

- Глубже вникать в вопросы сельскохозяйственного производ-— советуют Освещать ярко и убедительно, как передовики хозяйств борются за снижение себестоимости продукции, исхозов. Объявить решительный бой бесхозяйственности и нерадивости. Ждем хороших заметок, зарисовок о

пюдях труда, обязательно давайте крупные, яркие снимки. Пропаганда и внедрение передового опыта == вот боевая задача газеты.

Советов много. дать доверие и надежды читателей, пюбовь наша газета. Мы находимся

Газета будет пропагандировать все сейчас перед серьезным экзаменом. мера — за ним последует новое, передовое, что накоплено в У нас большая забота о том, как сде- третий и т. д. И каждый из них долтого, чтобы оно стало достоянием интересной, оперативной. ра статьи по важнейшим вопросам выполнения решений ХХИ съезда

КПСС, мартовского Пленума ЦК КПСС. Бригадир комплексной бригады колхоза имени XXI съезда Кожевниковского района М. Андреев расскажет, как колхозники начали поход за высокую культуру земледелия, секретарь партийной организации колхоза «К новым победам» Шегарского района П. Патрахин отовит статью о коммунистах передовиках труда. Делегат XIV ВЛКСМ тракторист кол-«Искра» Кривошеинского района В. Костюнин поделится колхоза имени ХХІ съезда КПСС

М. Харитоненков и бухгалтер колхова Г. А. Долганов готовят страницу рассказом о том, как в их колхозо орются за снижение себестоимости сельские корреспонденты. производимой продукции. Силами активистов готовятся подборки: «Новости сельской жизни», «Герои трудового фронта» и другие.

Районные газеты создали вокруг себя многочисленный актив корреспондентов. Мы, работники межрайончтобы сберечь этот золотой фонд пезет рассылаются письма, в которых рассказывается о задачах вновь орвремя в районах состоятся встречи работников межрайонной газеты с ки села. сельскими корреспондентами.

С созданием межрайонных газет ождается новый боевой отряд советской печати. Мы понимаем, какая высокая ответственность возложена на нас и приложим все силы, чтобы стать настоящими помощниками партии в решении грандиозных задач быстрейшего подъема сельскохозяй ственного производства.

М. МАЛЬЦЕВ, редактор межрайонной газеты «Путь к коммунизму» при Шегарском территориальном производственном управлении. 

#### Главное направление

http://vital.lib.tsu.ru

Нас, журналистов, радует живой межрайонной газеты, дня, когда интерес читателей к газете. И мы сельский читатель раскроет первый очень волнуемся: сумеем ли оправ- номер нашей газеты. А пока все внимание наше - на подготовку этого завоюет ли с первых же номеров их номера. Понятно, что наше волнение не кончится с выпуском первого нолать нашу газету наиболее живой, жен дать читателю что-то новое, духовно обогатить его, вооружить его Активисты готовят в первые номе- знаниями, необходимыми в борьбе за успешное выполнение решений ХХП съезда КПСС, мартовского Пленума

> Наша газета будет выходить для читателей Асиновского, Пышкино-Троицкого, Зырянского и Тегульдетского районов. Формат газеты будет небольшой, поэтому очень важно правильно использовать каждую страни-

Газета должна с постоянной заботой и вниманием поддерживать побеги и ростки нового, передового, настойчиво добиваться внедрения передового опыта в производство, выстучитателями своими впечатлениями пать поборником высокой культуры о съезде молодых строителей комму- земледелия, остро бичевать недостатнизма, расскажет о славных делах ки, помогать партийным организамолодежи. Председатель циям воспитывать нового человека, человека коммунистического труда.

> И в решении этих задач активными помощниками будут рабочие и

Намечено с первых же дней рабовенных началах, а при отделе сельского хозяйства — общественный совет по внедрению передового опыта. Будем широко проводить рабселькоровские рейды, организуем в крупной газеты, принимаем все меры, ных колхозах и на предприятиях селькоровские и рабкоровские посты. чати. Всем селькорам районных га- При редакции будет создана редколлегия. В нее, видимо, войдут не только работники редакции, но и специаганизованной газеты. В ближайшее листы производственного управления, партийные работники, передови-

> Межрайонная газета призвана освещать все стороны жизни районов. но главное внимание, конечно, должно быть обращено на развитие сельдейственного соревнования за полнение решений XXII съезда КПСС и мартовского Пленума ЦК КПСС. Это главное направление газеты.

А. КУДИНОВ. редактор межрайонной газеты «Причулымская правда» при Асиновском территориальном производственном управлении.

#### СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ

по выполнению полугодового плана заготовок продуктов животноводства

Показатели на 1 мая 1962 года

(в процентах к плану)

районы.	Скот и птица		Молоко		яица		шерсть	
	% выпол-	Заним. место	% вы-	Заним. место	%вы-полнения	Заним. место	% вы-полнения	Заним. место
Чаинский Парбигский Бакчарский Итого: Томский Туганский Итого: Кожевниковский Молчановский Кривошеинский Итого: Колпашевский Каргасокский Александровский Парабельский Итого: Асиновский Пышкино-Троицкий Зырянский Тегульдегский Итого: По области	98,6 46,9 40,5 64,2 56,9 46 52,4 47,1 47,1 41,1 49,1 58,1 52,1 27,6 24,9 44,6 55,1 44,5 33,2 20,9 42,9 50	1 9 13 3 10 5 7 8 12 2 6 15 16 4 11 14 17	54,5 54,3 50,1 53,1 55,4 56,5 55,7 67,4 61,3 44 57,2 53,8 68,9 56,1 54,9 47,1 42 57,7 44,4 48,7 54,2	8 9 13 7 5 12 13 16 10 11 1 6 14 17 4 15	80,7 71,9 64,2 71,1 55,6 82 59,6 89,9 41,1 86,7 85,3 73,9 84,8 — 65,4 80,9 73,4 90,9 72,3 — 77,4 69,7	7 10 12 13 6 2 14 3 4 5 — 11 8 1 9	9,8 64,5 34,2 33,6 41,7 39,7 40,4 26,5 59 72,2 23,6 38,5 10,5 62,5 — 50 31,4 17,8 38,6 13,3 47,8 21,2 32,2	16 2 10 7 8 11 4 1 12 15 3 5 14 6



За околицей села Кал-1 сторон мелколесьем, лежит бархатная гладь поля. 70 гектаров ровной вемли. Хороший участок ву. для механизатора Виктора Ивановича Шефера. Его трактор, не смолкая, равномерно пересекает поле, оставляя за собой густое облако сухой пышить с севом. В. Шефер спешит. Но спешка

Болтовский и агроном фермы тов. Федорова придирчиво осматривают засеянное поле. Они довольны. Семена ячменя хорошо заделываются в поч-

Члены механизированного отряда Н. И. Никитина одними из первых в совхозе выехали в поле. 17 апреля вся техника была на полосе. По технологической карте механизаторы уточнили массивы, расставили силы, опробовали почву и 22 апреля начали. Не по-весеннему ли пахоту. Члены отряда — опытжаркое солнце быстро ные механизаторы. Тщательная подсушит землю. Надо спе- готовка помогла им сразу развернутым фронтом включиться в работу. Пахали днем и ночью. С первых дней многие механизаторы стали выполу опытного механизато- нять норму. А когда подготовили землю, на поле привезли семена. 2 мая

Инспектор-организатор Томского | были засеяны первые гектары. Сейтай, окаймленная с трех производственного управления тов. час отряд засеял 100 гектаров яч-

В прошлом году в совхозе были созданы механизированные отряды. Один из них возглавлял опытный механизатор Николай Иванович Никитин. Новая организация труда позволила отряду в прошлом году своевременно провести полевые работы, вырастить хороший урожай, значительно снизить себестоимость продукции.

В отряде 13 механизаторов. Это дружный коллектив. Как правило, на одном участке работают два механизатора — более опытный и молодой. Старший передает товарищу свой опыт, в случае необходимости приходит на помощь, помогает устранять поломку в машине.

— Весна в этом году особенная, —

говорит начальник отряда Николай Иванович Никитин. — Она овеяна решениями мартовского Пленума ЦК КПСС. Судьба будущего урожая решается сейчас. Дорог каждый час. Члены нашего отряда решили закончить сев за 8 рабочих дней.

Необходимый разбег для этого отряд взял. И днем и ночью на полях не смолкает шум моторов.

С. ВИКТОРОВ. На снимках: (внизу) агрегат тракториста В. И. Шефера сеет ячмень; (вверху) — начальник отряда Н. И. Никитин (слева) и тракторист В. П. Федоров Фото Ф. Хитриневича.

ГЛУБЖЕ ВНИКАТЬ В ЖИЗНЬ Пожалуй, не будет преувеличени- тами. Новая технология хорошо ос- Печать помогает нам бороться с ем, если сказать, что газеты также воена малыми комплексными брига- недостатками, обмениваться опытом. являются для нас маяками. Они осве- дами. Особенно высокой производи- У наших газет миллионы помощни-

новое, передовое, помогают совершенствовать производство. Советская печать помогает нам. работникам лесной промышленности, труда на разделке древесины заняла

переходить к более прогрессивным первое место. формам и методам организации труда. ском лесопункте Чаинского леспром- сообщают нам о ходе соревнования много нового, интересного. хоза успешно применили новую тех- коллективов лесной промышленности нологию вывозки древесины в хлы- о всем новом, что рождает соревностах с погрузкой ее крупными паке- вание.

щают путь вперед и, пропагандируя А. Балаганского, К. Соколова.

В трудовых успехах лесозаготови-Например, мы на нашем Бундюр- телей есть заслуга и печати. Газеты предприятий. Это поможет узнать

тельности труда после организации ков — рабочих и сельских корресработы по-новому добились малые пондентов. Недаром нашу печать зокомплексные бригады А. Кротова, вут народной трибуной. И мы часто беремся за перо, чтобы написать в Наша бригада коммунистического газету о жизни нашего коллектива. Хочется пожелать нашим област-

ным газетам глубже вникать в жизнь

В. ПРОКАЗОВ, бригадир бригады коммунистического труда, рабкор.

#### ОБОБЩАТЬ ОПЫТ

В наше время трудно представить — Хотелось бы высказать несколько тельно, чтобы на страницах газеты жизнь без газет. Они — наши совет предложений редакции газеты «Крас- шире освещалось соревнование раляются подписчиками на газеты и мышленности.

рист В. П. Федоров проверяют работу сени- коллективно, а наиболее заинтересо- Колпашевским горпромкомбинатом. ции обсуждаем.

чики, воспитатели. Чтение газет ста- ное знамя». Следует на страницах ло каждодневной духовной потреб- газеты полнее освещать работу колностью. В нашем коллективе все яв- лективов предприятий местной про-

Наш коллектив соревнуется с вавшие нас статьи и корреспонден- Мы обмениваемся информацией, но, конечно, этого недостаточно. Жела-

ботников местной промышленности. Обобщение производственного опы-

та на страницах газеты «Красное знамя» поможет улучшить работу прелприятий местной промышленности.

С. СПИРИН. начальник мебельного цеха Асиновского райпромкомбината.

# УЛАН-БАТОР

УЛАН-БАТОР, 4 мая. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось торжественное собрание общественности монгольской столицы, посвященное 50-летию газеты «Правда». В нем приняли участие руководители партии и правительства МНР, работники монгольской печати, деятели науки и искусства.

Доклад о славном юбилее центрального органа Коммунистической партии Советского Союза делал заместитель главного редактора «Унэн» Г. Дэлэг. Он рассказал о неоценимой роли «Правды» в формировании печати нового типа, в развитии международного коммунистического и рабочего движения. Монгольский народ, наша партия и, конечно, работни-ки нашей печати, сказал Г. Дэлэг, видят в «Правде» образец стойкости и последовательности в идеологической борьбе за торжество марксизма-ленинизма, они учились у нее и продолжают учиться быть принципиальными и непримиримыми в борьбе за дело трудящихся, за построение социализма. После официальной части со-

стоялся праздничный концерт.

#### БУХАРЕСТ

БУХАРЕСТ, 4 мая. (TACC). Ceодня в большом зале дома Скынтейи» состоялось торжественное собрание, посвященное 50-летию «Правды». Сюда собрались представители редакций центральных румынских газет и журналов, работники радио и телевиления.

С докладом о 50-летии газеты «Правда» выступил член Центрального комитета Румынской рабочей партии, редактор журнала «Лупта де класэ» Шт. Войку. Подробно рассказав о пути, пройденном «Правдой», и о влиянии, которое она оказала на рабочее движение и печать Румынии, он от имени всех румынских журналистов горячо приветствовал работников советской печати.

В последние годы советская печать получила широкое распространение в Румынии. В этом году ежедневно в Румынии расходится свыше 250 тысяч экземпляров советских газет и журналов. Помимо этого, значительное число советских газет и журналов еже-дневно получают публичные библиотеки, научно-исследовательские институты и другие учреждения Румынии.

#### За "круглым столом"

БРЮССЕЛЬ, 4 мая. (ТАСС). Сегодня здесь во Дворце конгрессов начала свою работу конференция «круглого стола», или, как ее

В конференции принимают участие писатели, профессора университетов, видные государственные и общественные деятели многих европейских стран, а также Соединенных Штатов Америки и Канады. Люди различных политических убеждений собрались вместе, чтобы обсудить общие проблемы, чтобы внести посильный вклад в дело ослабления международной напряослаоления международной напряженности. В работе конференции принимают участие Сайрус Итон (США), Кони Зиллиакус (Великобритания), Риккардо Ломбарди (Италия), бельгийские сенаторы (Италия), бельгийские сспарод Анри Ролен, Ван Каувеларт Шарль Муро и другие сторонники мирного урегулирования спорных проблем международной политики.

Для участия в работе конферен ции в Бельгию прибыла делегация Советского Союза в составе депутатов Верховного Совета СССР И. Г. Эренбурга, Д. П. Горюнова и М. А. Харламова, профессоров М. И. Рубинштейна и Н. А. Тален-

ского."
Участники конференции обсудят проблемы разоружения, а также вопросы расширения культурных ным политическим строем.

космическом корабле «Восток-2».

## В Честь — Открытие советской выставки 50-летия ,Правды 1 доличения достителям выставки. Толичеву. — Она будет способствовать расшия дего отношения достителям выставки. Добрые отношения достителям выставки. Толичеву. — Она будет способствовать расши и успехов в труского отношения достителям выставки. Толичеву. — Она будет способствовать расши и успехов в труского отношения достителям выставки. Толичеву. — Она будет способствовать расши и успехов в труского отношения достигности прению тортовых и дружения прению тортовых и дружения дественных связей дественных связей тельства СССР и от се-

Бразилией и ознаменовались м событием. важным Вчера в этом приморском городе в огромном выставочном павильоне «Сао кристобал» открылась советская торгово-промышленная выставка. Она является самой крупной выстав-кой Советского Союза, устраиваемой за рубежом в этом году

На торжественную церемонию открытия прибыли тысячи гостей: представители бразильского правительства и общественности, финансовых и промышленных кругов, члены дипломатического корпуса, местные и иностранные журналисты. Большой интерес у гостей вызвало распространенное на послание Председателя министру внешней тор-Совета Министров говли СССР Н. С. Па-

Торжественную цере-монию открытия вы-ставки начал посол СССР в Бразилии И. С. Чернышев. Он предоставляет слово губернатору штата Гуанабара Карлосу Ласерда.

От имени и по поручению бразильского правительства со словами приветствия в адрес народа и правительства СССР обратился министр промышленности и торговли Бразилии Улиссес Гимараэс. Он говорит о замечательных достижениях страны социализма, которые находят яркое отражение на выставке. «Примите наше искреннее восхищение масштабами вашей выставки, — заявил Ги-мараэс, обращаясь к главе советской прави-тельственной делегации министру внешней тортоличеву. — Она будет способствовать расширению торговых и дружественных связей между нашими страна-

ми и народами». Затем выступил Н. С. Патоличев. Он приветствовал представителей правительства Соединенных Штатов Бразилии, местных властей. общественности, деловых людей, рабочих, строителей, собравшихся здесь в связи с от-крытием советской торгово-промышленной выставки.

Глава Советского правительства Н. С. Хрущев в связи с открытием выставки в Рио-де-Жанейро обратился с посланием к ее посетителям, сказал Н. С. Патоличев. В этом послании руководитель Советского правительства передает бразильскому народу самые искренние де от народов Совет-ского Союза, прави-тельства СССР и от се-

Возобновление дипломатических отношений, состоявшееся в ноябре 1961 года, отметил да-лее Н. С. Патоличев, было встречено с пол-ным пониманием широкими кругами советской и бразильской общественности. Глава советской де-

легации подчеркнул далее, что большое значение в деле дальнейшего расширения и укрепления связей между Бразилией, особенно торгово -экономических связей, будет иметь соторгово-промышленная выставка в

Рио-де-Жанейро. По поручению правительства СССР Н. С. Патоличев объявляет советскую торгово-про-

#### Герман Титов выступает перед учеными

ВАШИНГТОН, 4 мая. (ТАСС). Мы и сотни лет назад; прижимает чело- ства на орбиту мира, прогресса и СССР, Герой Советского Союза Г. С.

Венцом всех многовековых исканий ученых, колоссальных усилий больших коллективов рабочих, техников и инженеров, сказал Герман Титов, явились запуск первого советского искусственного спутника Земли в октябре 1957 года и блестящий дерзновенный полет первого в мире корабле «Восток».

Герман Степанович Титов рассказал собравшимся в Вашингтоне уче- США, СССР, Англии и Индии. ным из 18 стран о своем космическом делился своими наблюдениями и впечатлениями, привел подробные данные о полете и об устройстве ко-смического корабля «Восток-2».

зательство возможности длительного пребывания человека в состоянии невесомости и сохранение его работоспособности в течение всего суточно го полета.

В течение всего полета конструкция и системы корабля обеспечили нормальные условия жизнедеятельности. Конструкция корабля после спуска осталась неповрежденной. здесь называют, конференция «Во- На этом же корабле «Восток-2», сказал Г. Титов, — я смог бы, если бы мне разрешили, выполнить новый

> В заключение своего доклада Герман Титов обратился к ученым 18 стран со словами:

> «Чтобы лучше рассмотреть и оценить какой-нибудь шедевр живописи, вы немного отходите от полотна и наслаждаетесь произведением искусства издали.

нашей красавицей планетой, тоже как бы отступив на несколько шагов от нее — из космоса. Она прекрасна наша древняя, но вечно юная, цветущая Земля.

И я, как гражданин страны мира, гражданин СССР, обращаюсь с приной на благо человечества.

отбрасывает человечество на десятки мых американским планом.

Пресс-конференция Г. С. Титова

и Дж. Гленна

ВАШИНГТОН, 4 мая. (ТАСС). Вче- да Советский Союз будет допускать ростью, я остро почувствовал, что ра Герман Степанович Титов совме- иностранных журналистов и специа- может означать война в наше время.

стно с Джоном Гленном выступил на листов на свои ракетные пусковые Я верю, что народы возьмут свою

большой интерес к сугубо техниче- ским вопросам, относящимся к кон-

струкции советского космического которые могут использоваться в вым. Дж. Гленна спросили, когда, по

корабля и ракеты-носителя, хотя за час до пресс-конференции Титов сде-

лал доклад о своем полете на сессии разоружении и будет уничтожено рабль, который находился бы на ор-

Международного комитета по исследованию космического пространства, в

военных целях. Когда будет заклю- его мнению, Соединенные Штаты со-

с вами живем в такое время, когда века к земле, как некоторых диплома- процветания, чтобы никогда, никогвековая мечта человечества — полет тов, сидящих за круглым столом, к да пожар войны не смог обезобразить вековая мечта человечества — полет креслам. На них действуют перегруз-прекрасный облик Земли». ки, мешающие поднять руку и протегории легенды, мифа стала реаль- голосовать против войны, мешающие На вчерашнем заседании Междуладе на сессии Международного комитета по исследованию космического пространства летчик-космонавт СССР. Герой Советского Союза Г С

ным фактом, — заявил в своем док- открыть рот и сказать «нет» войне. народного комитета по исследованию



ЮНЫЕ ЧИТАТЕЛИ

#### "1962 год должен стать годом разоружения"

лондон, 5 мая. (TACC). Одним помещенной в последнем номере вые силы движению за мир во всем ности называет предстоящий Всемирный конгресс за всеобщее раз-

черкнув, что сейчас ведется широ- мире. Какими бы ни были политикая кампания по подготовке к кон-грессу во всех странах, Монтегю заций, борющихся за мир, указы-

### В Комитете 18-ти по разоружению

оавно как и во всех других меро-

го разоружения, которое исключа-

говора с резким сокращением чис-

ленности вооруженных сил госу-

дарств и количества обычных во-

лее соответствующие положения

советского проекта договора и аме-

риканской схемы основных положе-

ний договора, В. А. Зорин отметил,

что при объективном анализе

только в отношении средств доставки ядерного оружия, но и в

области сокращения обычных во-

оружений предложения Соединен-

ных Штатов весьма далеки от то-

го, чтобы снять бремя вооружений

и уменьшить опасность возникно-

вения военных конфликтов. Затем представитель СССР оста-

овился на положениях советского

роекта договора, касающихся со-

гращения военного бюджета и ас

сигнований на военные цели. Мы считаем, сказал он, что сокраще-

ние военных ассигнований должно

проводиться в соответствии с меро-

приятиями по разоружению, преду-

отренными для первого этапа.

необходимым оговорить, продолжал он, чтобы средства, высвобож-

дающиеся в результате осуществле-

ния мероприятий первого этапа, были использованы в мирных це-

лях, в том числе для сокращения

налогов с населения и субсидирования национальной экономики.

Кроме того, определенная доля вы-

Советское правительство считает

нельзя не прийти к выводу, что не

Тщательно проанализировав да-

ЖЕНЕВА, 4 мая. (Спец. корр. Затем слово было предоставлено т. е. первые полтора года сущест-ТАСС). В Комитете 18 государств представителю Советского Союза вования человечества без гонки по разоружению продолжается обдерзновенный полет первого в мире в основном, с первым этапом раз-космонавта, гражданина СССР Юрия Алексеевича Гагарина на советском под председательством делетата контроля на первом этапе разору-Англии тридцать первом пленар- жения ном заседании выступили представители Нигерии, Чехословакии, ствующих

Отметив, что авторам планов полете 6—7 августа 1961 года, по- разоружения приходится иметь деделился своими наблюдениями и ло с очень сложной проблемой, делегат Нигерии посвятил свое выступление, как он сказал, попыт-Основным и главным итогом полета, заявил Г. С. Титов, явилось дока- ментами.

гы находящихся на рассмотрении Комитета советского проекта дого-вора о всеобщем и полном разоружении и американской схемы ос новных положений договора, представитель Чехословании подчеркнеобходимость учитывать прежде всего то, насколько предуматриваемые этими документами иеры реалистичны и позволяют бытро прийти к всеобщему и полноразоружению.

Он остановился в этой связи, в частности, на предложении запад-ных держав сократить на первых этапах разоружения средства доставки ядерного оружия только на какой-то процент, а не полностью ликвидировать их, как это предусматривается в советском проекте оговора. Опасность ядерного Мне, одному из первых людей, до- уничтожения, заявил он, отнюдь не велось в течение суток любоваться уменьшится, даже если сократить запасы ядерного оружия и средства его доставки на 50 проц., так как имеющихся уже запасов вполне достаточно для того, чтобы уничтожить все население земного

пара несколько раз. Поэтому, продолжал чехосло вацкий делегат, нужны не половинчатые, а решительные меры, что и зывом объединить усилия ученых, предусматривается советским про усилия всех народов использовать ектом договора, в котором вместе все новейшие достижения науки и с тем полностью учитывается третехники для познания тайн Вселен- бование безопасности всех госу-

Нависшее над нашей планетой про-клятое всеми народами слово «вой-разился, дальнейшему разъяснесвязей между странами с различ- на» постоянно тормозит прогресс и нию мероприятий, предусматривае

Вечером Г. С. Титов присутствовал

уждение мероприятий, связанных, внимание уделил вопросам сокрамимо радостного сознания, что они зрака ядерной катастрофы, значительное повышение как материального, так и духовного уровня их В предусматриваемых в соответствующих разделах советского проекта договора мероприятиях,

В. А. Зорин рассмотрел далее статьи советского проекта договора, касающиеся обеспечения безприятиях, заявил он, Советское опасности государств с самого направительство неуклонно придерчала процесса разоружения. Мы живается принципа уравновешеннороприятия можно начать проводить кам сблизить позиции СССР и ло бы возможность создания военного преимущества для того или между представленными ими документами.

по бы возможность создания военного преимущества для того или мения договора в силу, в течение иного преимущества или группы государств. Нонкретно это вырают вырают преимущества или группы государств. Нонкретно это вырают преимущества или группы государств. Нонкретно это вырают преимущества или группы государств.

ю разоружению.

первом этапе нашего проекта до-Недели, которые мы провели здесь в Женеве, отметил он, все более ярко показывают, что позиция Соединенных Штатов, а вместе с ними и Великобритании, состоит в том, чтобы уйти от прямого и честного обязательства ликвидировать средства доставки ядерного оружия, полностью уничтожить ядерное оружие, добиться полной ликвидации военной машины государств в сжатые сроки. Западные державы не выдерживают поставленного самой жизнью испытания. и это становится с каждым днем

все более и более ясным. Выдержанное в спокойном тоне выступление советского представителя вызвало бурную реанцию английского делегата Игодбера, который утверждал, будто критика поведения западных держав в Комитете, сколь бы убедительной и арументированной она ни была, цает «конструктивной» работе Ко-

Несостоятельность подобных ут-верждений делегата Англии пока- вом городе Нарупано, расположен-альном коммюнике указывается, Несостоятельность подобных утский и индийский представители. Комитета 18 государств по разору жению состоится 7 мая,

#### Четвертый ядерный взрыв

свобождающихся средств, размер которой подлежит согласованию ВАШИНГТОН, 5 мая. (ТАСС). между участниками договора, направляется для оказания экономи- Соединенные Штаты Америки проческой и технической помощи сла- извели вчера четвертый ядерный

боразвитым странам. Таким образом, уже первый этап разоружения, ва Рождества в Тихом океане.

#### Новая провокация против ГДР

БЕРЛИН, 4 мая. (TACC) Сего- железнодорожный путь был зава-дня стало известно о новой прово- лен камнями. Только благодаря кации, совершенной на принадлежащей ГДР городской железной пассажирского поезда удалось пре

пресс-конференции в национальной площадки.

Отвечая на эти вопросы, Герман странные корреспонденты проявили странные корреспонденты проявили площадки.

Отвечая на эти вопросы, Герман странные корреспонденты проявили странные корреспонденты проявили проявили проявили странные корреспонденты проявили проявили странные корреспонденты проявили проявили проявили странные корреспонденты проявили прояви

#### извещения

7 мая, в 7 часов вечера, в горисполкоме состоится лекция для слушателей лектория по международным отношениям на тему: «КПСС осадков, ветер юго-западный, 5—10 в период развернутого строитель. метров в секунду, температура воз-

осмическом корабле «Восток-2». Я летчик-космонавт, продолжал на приеме, устроенном вице-прези-Многих корреспондентов интере- Герман Титов, но когда вопрос захо- дентом США Л. Джонсоном в честь В этот же день, В этот же день, в 6 часов вечесовал вопрос, каким образом осу- дит о войне, я не могу молчать. Как участников сессии Международного ра, в горкоме КПСС — лекция для ке строительства на ту же тему.

#### погода

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, по области 6 мая ожидается переменная облачность, преимущественно без духа 11-16 градусов тепла.

Температура почвы на глубине 10 см в южных и западных районах совал вопрос, каким образом осущительного посадка корабля, сколь- космонавт, совершивший несколько комитета по исследованию космиче- слушательной лектория по экономи- това в этих районах к севу ранних зерновых культур.

#### казывает, что все участники кон- вает Монтегю в заключение, все ресса будут иметь возможность они хотят сделать 1962 год годом изложить свое мнение и обсудить разоружения, и эта общая цель яв-спорные вопросы. разоружения, и эта общая цель яв-Монтегю выражает твердую уве- пройдет с успехом.

МОСКВА, 4 мая. (ТАСС). Со- щиков, окончательно сбросивших с ветский комитет солидарности себя маску и разоблачивших перед стран Азии и Африки, в связи с всем миром свои истинные намеренспытаниями американского ядерния. ного оружия в Тихом океане, вытупил с заявлением, в котором от имени миллионов советских людей всеми свободолюбивыми народами решительно осуждает преступные мира советские люди требуют, чтоцействия империалистов США и бы правящие круги США осознали

и свободе.

там не удастся подавить неудер-

и Африки, говорится в заявлении, выражает уверенность в том, что тягчайшую ответственность, котоникакими происками империалирую они несут перед человечеством рую они несут перед человечеством за возобновление ядерных взрывов, жимое стремление народов к миру и немедленно прекратили эти ис-и свободе. Пытания. Мы уверены, что единст-Теперь даже те, кто еще верил во и солидарность всех народов ми-миролюбивым заверениям прави-гельства США, должны убедиться ной угрозы, одержат верх над сив лицемерии американских атом- лами войны и агрессии.

#### Положение в Алжире вызывает тревогу

Против преступных действий

империалистов США

ТУНИС, 4 мая. (ТАСС). После последствиям, если французские остоявшегося вчера заседания временного правительства Алжирской Республики министр информации и любыми средствами покончить с язид заявил корреспонденту агент- преступными и авантюристически-

ства Альжери Пресс Сервис: «Временное правительство Ал-жирской Республики внимательно мы радикальные меры. Эта ликвире событиями, которые привели к может привести к непредвиденным шениями».

власти немедленно не примут необходимых мер, чтобы любой ценой преступными и авантюристическими действиями ОАС.

следит за происходящими в Алжи- дация должна быть проведена в рамках мероприятий по поддержасерьезному ухудшению положения в городах Алжир и Оран. Положение в стране вызывает тревогу и дусмотренных эвианскими согла-

#### Антиправительственный мятеж в Венесуэле

дня утром в венесуэльском порто- ром.

КАРАКАС, 4 мая. (ТАСС) Сего- ства, возглавляемого Р. Бетанку-

верждении делегата Англия пода-вали в кратких заявлениях совет- ном в пятистах километрах восточ-что мятеж поднят дислоцирующимий и индийский представители.

нее Каракаса, был поднят антипрася в Карупано батальоном морследующее пленарное заседание вительственный мятеж. Мятежники ской пехоты и что правительство захватили город и объявили, что отдало войскам приказ подавить они против нынешнего правитель-

#### Положение в Гватемале

ГАВАНА, 4 мая. (ТАСС). В Гва-емале продолжаются выступления ки Идигораса Фуэнтеса. против диктаторского режима Идигораса Фуэнтеса. Как сообщает корреспондент агентства Пренса стовку железнодорожников в г. Пуслужащие, железнодорожники и дни в Пуэрто-Барриос.

Латина, 2 мая объявили забастов эрто-Барриос. В настоящее время у преподаватели начальных школ идет военный суд за закрытыми Гватемалы. К бастующим присоединились преподаватели и студен-динились преподаватели и студенты университета, учащиеся школ, ками, арестованными в последние

#### По стопам Гиммлера

НЬЮ-ЙОРК, 4 мая. (ТАСС). Ли- (Флорида), Алленвуде (Пенсильва-дер Коммунистической партии США Гэс Холл передал для опубликования в печати неопровержи- ем этого письма Холл сделал заявмое доказательство существования ление с требованием ликвидиров США концентрационных лагерей вать эти лагеря и отменить закон иля жертв реакционного закона Маккарэна.

Маккарэна.

Гэс Холл распространил фотокопии письма директора бюро тюрем 
министерства юстиции Джеймса 
Беннета. В этом письме Беннет 
признает, что в соответствии с законом Маккарэна им созданы тю-

Одновременно с распространени-

ном Маккарэна им созданы тю- не только закрыть эти лагеря, но ремные лагеря в Флоренсе, Викени прекратить все преследования в берге (Аризона), Эйвон-Парке соответствии с этим законом.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ко ступеней у ракеты-носителя, ког- витков вокруг Земли с огромной ско- ского пространства. Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, советского строительства — 42-44, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.